
 
Und so geht’s: 
 

In  dem Buch, das ich gerade lese, zähle ich die ersten hundert Wörter ab  
und stelle fest, wie viele Zeilen hundert Wörtern entsprechen. 
 
Auf dieser Grundlage markiere ich einen Abschnitt von 500 Wörtern. 
 
Dann unterstreiche ich in diesem Abschnitt alle Wörter, die mir unbekannt sind. 
 
Anschließend zähle ich die unbekannten Wörter  
und errechne die Prozentzahl unbekannter Wörter. 
 
 

„Alte (Wort-)Bekanntschaften pflegen“-Strategie 

Wenn ich Bücher mit zu vielen unbekannten Wörtern lese, lese ich zu langsam,  
als dass es Spaß machen könnte. 

(Und ich lerne nicht so schnell Deutsch beim Lesen wie möglich.) 
 

Ich wähle Bücher, bei denen mir auf 100 Wörter maximal fünf (5 %) unbekannt sind.  

Wortschwierigkeit 
Anzahl der unbekannten Wörter : Gesamtzahl der Wörter (500) = Prozentzahl unbekannter Wörter 

 

100


%

bis 5 % 

bis 7 % 

bis 10 % 

bis 15 % 

ab 20 % 
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